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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO CONCELLO DE 
RIBEIRA O DÍA 04 DE NOVEMBRO DO 2021.

ASISTENTES:

Presidente: Interventor:
RUIZ RIVAS MANUEL SANTOS BAO CASTRO PABLO

Secretario Xeral:
SALGUERO DEL VALLE JUAN MANUEL

Membros que asisten:

SAMPEDRO FERNANDEZ MARIA JOSE
PEREZ OUTEIRAL MANUEL EMILIO
DOVAL SAMPEDRO RAMON JOSE
BARREIRO REGO ANA ISABEL
REIRIZ LAMPON VICTOR
BRION SANTAMARIA JUANA MARIA
SAMPEDRO AGEITOS JAVIER VENTURA

Membros que non asisten:

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Ribeira, sendo as 09:30 do día Catro de 
Novembro do Dous mil vinte e un, reúnense os señores/as que se relacionan para celebrar, 
en primeira convocatoria, sesión Ordinaria da Xunta de Goberno Local.

Declarada aberta a sesión pola Presidencia, pásase ao exame, deliberación e votación das 
propostas incluídas na orde do día desta sesión, adoptándose, por delegación da Alcaldía 
efectuada mediante Decreto 1 de xullo de 2015, os seguintes acordos:

1.- APROBACIÓN DAS ACTAS DE SESIÓNS ANTERIORES

Foi aprobada a acta da Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada na data 
28/10/2021

2.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202110/324

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
27/10/2021 “Decreto: APROBACIÓN DO EXPEDIENTE DE CONTRATACIÓN DAS OBRAS DE 
“PAVIMENTACIÓN E PLUVIAIS EN RÚA DO CASTRO (CASTIÑEIRAS)””

3.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202111/007

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
02/11/2021 “Decreto: CLASIFICACIÓN DAS OFERTAS E REQUIRIMENTO DE 
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DOCUMENTACIÓN, PARA A ADXUDICACIÓN DA CONTRATACIÓN DA “ILUMINACIÓN DO 
NADAL DO CONCELLO DE RIBEIRA PARA O AÑO 2021””

4.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202111/026

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
03/11/2021 “Decreto: Aprobación das bases da convocatoria para a utilización dos cupóns 
de desconto no programa AMARIBEIRA 2021 para uso exclusivo no marketplace 
www.ribeirastore.com, dentro do plan de medidas Reactiva Ribeira””

5.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202111/027

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
03/11/2021 “Decreto: Aprobación das bases da convocatoria para a utilización dos bonos 
AMARIBEIRA 2021 en formato QR dentro do plan de medidas Reactiva Ribeira””

6.- AUTORIZACIÓNS DEMANIAIS

RESOLUCIÓN EN RELACIÓN A CAMBIOS DE TITULARIDADE E BAIXAS DE OCUPACIÓN POLAS 
QUE SE AUTORIZA A OCUPACIÓN TEMPORAL NA ZONA DE RECHEO PORTUARIO PARA 
EXERCER A VENDA AMBULANTE NAS SÚAS DISTINTAS MODALIDADES.

FINALIDADE DA LICENZA DE VENDA AMBULANTE: Ocupación temporal no mercado 
periódico que se celebra os sábados na zona Portuaria do Concello.
CLASIFICACIÓN DO SOLO: Solo Urbano Ordenanza 9.1 Sistema Xeral Portuario.

Visto o expediente de referencia e tendo en conta os seguintes

ANTECEDENTES DE FEITO

PRIMEIRO.- Vistas as solicitudes presentadas polos interesados/as coa respectiva 
documentación esixida na Ordenanza de venda ambulante aprobada polo Pleno da 
Corporación en sesión ordinaria celebrada o día 28 de xaneiro de 2013 e publicada no B.O.P 
nº 139 de data 22 de xullo de 2016, modificada polo Pleno da Corporación en sesión 
ordinaria celebrada o día 26 de xuño de 2017 e publicada no B.O.P  nº 199 de data 19 de 
outubro de 2017, para exercer a venda ambulante nas súas distintas modalidades no 
mercado periódico que se celebra os sábados na zona Portuaria do Concello.

FUNDAMENTOS DE DEREITO

PRIMEIRO.- A Parcela obxecto da edificación clasifícase no Plan Xeral de Ordenación 
Urbana do Concello de Ribeira, aprobado definitivamente polo Pleno da Corporación 
Municipal en sesión celebrada na data 17.12.02, publicado no B.O.P. de data 14.01.03 e no 
D.O.G. do 20.03.03, como URBANO CON ORDENANZA 9.1 SISTEMA XERAL PORTUARIO.

ORDENANZA 9.1.- Desarrollo
La ordenanza correspondiente debe ajustarse a lo indicado en la Ley 27/1992, es 

decir, que debe establecer que el sistema general portuario se desenvuelve mediante un 
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Plan Especial o instrumento equivalente, a formular por la Administración Portuaria, y que 
se instrumentará en la forma establecida en la citada Ley de Puertos. Asimismo, debe 
establecer que los usos, actividades, instalaciones, construcciones, etc. permitidas en las 
instalaciones portuarias serán acordes con usos portuarios y con fines propios de la 
Administración Portuaria.

ORDENANZA TRANSITORIA 9.2- 
En ausencia de los correspondientes planes especiales que desarrollan el sistema 

general portuario, y hasta tanto no se redacten y entren en vigor, se estima conveniente el 
que se introduzca en el Plan Xeral, una normativa transitoria que se entiende, debe tener un 
carácter muy general, dada la peculiaridad de los puertos como soporte de un conjunto de 
actividades comerciales, industriales, de ocio y recreo, etc., en un proceso de permanente 
evolución como consecuencia de estar sometidas a una serie de complejos factores 
exteriores, la mayoría coyunturales, que por su dificultad, y en algunos casos, imposibilidad 
de predicción, exigen una normativa con la suficiente flexibilidad para permitir una rápida 
adaptación a las circunstancias de cada momento.

De esta forma también se evitará que determinadas obras en los Puertos puedan 
sufrir considerables retrasos e incluso paralizaciones, lo cual afectaría gravemente a la 
operatividad y desarrollo de los mismos, perjudicando notablemente su actividad, con los 
consiguientes perjuicios para los usuarios y, en general, para todo el Ayuntamiento, por la 
especial repercusión de la actividad portuaria en su economía. 

Por lo tanto, el contenido de esta normativa será el siguiente: 
Gestión y tutela de las zonas de servicio (sistema general portuario): cualquier 

actuación en su suelo, de carácter urbano, portuario, deberá contar con la previa concesión 
o autorización, según sea el caso, de los Organismos Portuarios competentes.

Usos permitidos: los indicados en la vigente Ley de Puertos del Estado y de la Marina 
Mercante. 

Usos prohibidos: los también indicados en la vigente Ley anterior. 
Alturas: la altura máxima de las edificaciones (de coronación) será de 12 metros 

exceptuándose de esta delimitación aquellas instalaciones singulares destinadas al servicio 
del puerto, tales como depósitos, silos, frío, torretas de alumbrado y balizamiento, etc. 

Normas estéticas: las edificaciones deberán integrarse estéticamente en el conjunto 
del puerto, sin provocar roturas con el contorno, por diseño, color, remates, etc., 
debiéndose cumplir la normativa dictada por la Dirección General del Patrimonio de la 
Xunta de Galicia en la zona donde sea de aplicación.

SEGUNDO.- O artigo 142 da Lei 2/2016, de 10 de febreiro, do Solo de Galicia, dispón 
que a licenza urbanística e a comunicación previa teñen por finalidade o sometemento ao 
control municipal dos actos de edificación e uso do solo.

TERCEIRO.- O procedemento de outorgamento de licenzas ven regulado no artigo 
143 da Lei do Solo, onde se establece que as licenzas outorgaranse de acordo coas 
previsións da lexislación e do planeamento urbanísticos, en ningún caso se entenderán 
adquiridas por silencio administrativo facultades ou dereitos que contraveñan a ordenación 
territorial ou urbanística.

A competencia para outorgar as licenzas correspóndelles aos municipios, segundo o 
procedemento previsto na lexislación de réxime local. As peticións de licenza resolverase no 
prazo de tres meses, contado desde a presentación da solicitude coa documentación 
completa no rexistro do Concello. 

Para o outorgamento da licenza solicitada serán preceptivos os informes técnicos e 
xurídicos municipais sobre a súa conformidade coa legalidade urbanística.

As solicitudes de licenzas que se refiran á execución de obras ou instalacións deberá 
achegarse proxecto técnico completo redactado por técnico competente, na forma e co 
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contido que se determine regulamentariamente.
Unha vez presentado ante o concello, o proxecto adquire o carácter de documento 

público, e o seu autor responde da exactitude e veracidade dos datos técnicos consignados 
nel. 

A estes efectos no expediente constan as solicitudes presentadas polos interesados 
coa documentación esixida na Ordenanza de venda ambulante aprobada polo Pleno da 
Corporación en sesión ordinaria celebrada o día 28 de xaneiro de 2013 e publicada no B.O.P  
nº 139 de data 22 de xullo de 2016, modificada polo Pleno da Corporación en sesión 
ordinaria celebrada o día 26 de xuño de 2017 e publicada no B.O.P  nº 199 de data 19 de 
outubro de 2017.

Transcurrido este prazo sen se comunicar ningún acto, terá os efectos establecidos 
de conformidade co disposto nos artigos 21 e ss da Lei 39/2015 de 1 de outubro do 
procedemento administrativo común das administracións públicas.

Para outorgar a licenza de primeira ocupación de edificacións, logo da visita de 
comprobación dos servizos técnicos municipais, exixirase certificado final de obra de técnico 
competente no que conste que as obras están completamente terminadas e se axustan á 
licenza outorgada.

Poderán outorgarse licenzas de primeira ocupación parciais, por edificios ou portais 
completos, nos termos e condicións que se determinen regulamentariamente.

CUARTO.- O artigo 144 da Lei do Solo regula a prelación de licenzas e outros títulos 
administrativos.

Cando os actos de edificación e uso do solo e do subsolo sexan realizados en terreos 
de dominio público, esixiranse as autorizacións ou concesións preceptivas previas por parte 
do titular do dominio público. A falta destas ou a súa denegación impediralle ao órgano 
competente outorgar a licenza e ao particular obter o título habilitante.

Cando a obra teña por obxecto o desenvolvemento dunha actividade, consignarase 
expresamente esa circunstancia.

No suposto de que os actos de edificación e uso do solo e do subsolo suxeitos a 
licenza urbanística requiran a previa avaliación de impacto ambiental, non se poderá 
outorgar a licenza municipal con anterioridade á declaración de impacto ou efectos 
ambientais ditada polo órgano ambiental competente, ou cando for negativa ou se 
incumprisen as medidas correctoras determinadas nela.

Non se poderá presentar a comunicación previa nin conceder licenza sen que se 
acredite o previo outorgamento das autorizacións urbanísticas ou sectoriais doutras 
administracións públicas, cando sexan procedentes de acordo co disposto nesta lei. 

QUINTO.- O artigo 145 da Lei do Solo establece que no acto de outorgamento da 
licenza de edificación determinaranse os prazos de caducidade por causa de demora na 
iniciación e finalización das obras, así como por causa de interrupción delas.

Na súa falta, o prazo de iniciación non poderá exceder de seis meses e o de 
terminación de tres anos, desde a data do seu outorgamento, e non poderán interromperse 
as obras por tempo superior a seis meses.

Os municipios poderán conceder prórroga dos referidos prazos da licenza, logo da 
solicitude expresa, sempre que a licenza sexa conforme coa ordenación urbanística vixente 
no momento da concesión da prórroga. Cada prórroga que se solicite non poderá ser por un 
prazo superior ao inicialmente acordado.

No suposto de edificacións iniciadas, a concesión da prórroga estará condicionada a 
que a edificación sexa rematada exteriormente.

A caducidade será declarada pola administración municipal logo do procedemento 
con audiencia ao interesado.

SEXTO.- O artigo 147 da Lei do Solo establece que os actos relacionados no artigo 
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142 que promovan órganos das administracións públicas ou de dereito público estarán 
suxeitos a control municipal por medio da obtención de licenza municipal ou comunicación 
previa, agás os supostos exceptuados pola lexislación aplicable.

As obras públicas municipais entenderanse autorizadas polo acordo de aprobación 
do proxecto logo da acreditación no expediente do cumprimento da lexislación urbanística e 
sectorial, así como do planeamento en vigor. 

SÉTIMO.- Establece o artigo 357 do Decreto 143/2016, do 22 de setembro, polo que 
se aproba o Regulamento da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de Galicia:

1. As peticións de licenza resolveranse no prazo de tres meses, contados desde a 
presentación da solicitude coa documentación completa no rexistro do concello 
(artigo 143.2 da LSG).

Ese prazo suspenderase de conformidade co disposto no artigo 354.2 así como nos 
casos previstos na lexislación sobre procedemento administrativo común das 
administracións públicas.

2. As licenzas outorgaranse de acordo coas previsións da lexislación e do 
planeamento urbanísticos vixentes no momento da súa concesión.

3. As resolucións sobre o outorgamento ou denegación de licenzas urbanísticas 
deben ser motivadas e congruentes co solicitado, con explícita referencia ás normas ou 
determinacións do planeamento que se incumpran.

4. A resolución mediante a cal se outorgue a licenza deberá consignar 
expresamente, ademais de calquera outra especificación requirida polas disposicións 
vixentes e o que o órgano competente considere oportuno incluír, os seguintes aspectos:

a) Clasificación e cualificación urbanística do solo obxecto da actuación.
b) Finalidade da actuación e uso a que se destinará.
c) Altura, volumes e ocupación de parcela permitidos. 
d) Orzamento de execución material. 
e) Situación e localización das obras, coa súa identificación catastral ou coordenadas 

UTM, así como o número de predio rexistral, de encontrarse inscrito.
f) Nome ou razón social da persoa promotora. 
g) Técnico autor do proxecto e, se é o caso, dirección facultativa das obras e técnico 

coordinador de seguridade e saúde.
h) Prazos para o inicio e remate das obras e posibilidade de solicitar prórrogas.
i) Calquera outro dato que se considere oportuno en aplicación da normativa 

aplicable e das condicións singulares en función da tipoloxía do acto de uso do solo ou do 
subsolo autorizado.

5. Concedida a licenza, selaranse e dilixenciaranse os distintos documentos e todos 
os planos que integran o proxecto técnico para a debida constancia do contido daquela.

6. Será requisito indispensable en todas as obras dispor, xunto á obra, de copia 
autorizada da licenza municipal, e nas obras maiores a colocación do cartel indicador en que 
se faga constar o nome e apelidos das persoas técnicas e directoras e da persoa contratista, 
ordenanza que se aplica, usos aos que se vai a destinar a construción, data de expedición da 
licenza, o prazo de execución das obras, o número de plantas autorizadas e o número de 
expediente.

OITAVO.- Real Decreto 199/2010 de 26 de febreiro polo que se regula o exercicio da 
venda ambulante ou no sedentaria.

NOVENO.- Lei 9/2013, do emprendemento e da competitividade  económica de 
Galicia en relación co Decreto 144/2016 do 22 de setembro, polo que se aproba o 
Regulamento único da regulación integrada de actividades económicas e apertura de 
establecementos.

DÉCIMO.- O Real Decreto 1000/2010 de 5 de agosto establece os traballos 
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profesionais que deben someterse a visado colexial obligatorio, concretando asemade o 
réxime xurídico aplicable aos mesmos.

DÉCIMO PRIMEIRO.- Ordenanza de venda ambulante aprobada polo Pleno da 
Corporación en sesión ordinaria celebrada o día 28 de xaneiro de 2013 e publicada no B.O.P  
nº 139 de data 22 de xullo de 2016, modificada polo Pleno da Corporación en sesión 
ordinaria celebrada o día 26 de xuño de 2017 e publicada no B.O.P  nº 199 de data 19 de 
outubro de 2017.

DÉCIMO SEGUNDO.- No caso que nos ocupa, e visto canto antecede, considérase 
que o expediente seguiu a tramitación establecida na Lexislación aplicable procedendo a súa 
aprobación pola Xunta de Goberno Local, ao se-lo órgano municipal competente de 
conformidade co Decreto de delegación de competencias do alcalde na Xunta de Goberno 
Local de data 1de xullo de 2015.

Vistas as solicitudes presentadas polos interesados/as coa documentación esixida 
no Ordenanza de venda ambulante aprobada polo Concello de Ribeira na data 28 de xaneiro 
de 2013 e publicada no B.O.P. na data 22 de xullo de 2016, para exercer a venda ambulante 
nas súas distintas modalidades no mercado periódico que se celebra os sábados na zona 
Portuaria do Concello, e visto o informe xurídico con proposta de resolución emitido ao 
respecto polo Técnico de Administración Xeral Urbanismo, José Martínez de Llano Orosa, de 
data 29/10/2021, a XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, ACORDA: 

PRIMEIRO.- A APROBACIÓN DA SEGUINTE RELACIÓN DE SOLICITUDES ÁS QUE SE 
LLE CONCEDE CAMBIOS DE TITULARIDADE E BAIXAS DE OCUPACIÓN POLAS QUE SE 
AUTORIZA A OCUPACIÓN TEMPORAL NA ZONA DE RECHEO PORTUARIO PARA EXERCER A 
VENDA AMBULANTE NAS SÚAS DISTINTAS MODALIDADES (EXERCICIO 2021 – 3ºT) nas súas 
distintas modalidades no mercado periódico que se celebra os sábados na zona Portuaria do 
Concello de Ribeira.

POSTOS  LICENZA DE VENDEDOR AMBULANTE- EXERCICIO 2021

Cambios de titularidade a efecto do terceiro trimestre do exercicio 2021
Amasroui Bourja Brahin con D.N.I.  45.958.632 D, titular do posto 132 do mercadillo de Ribeira cunha 
ocupación de 6 metros,  solicita o día 02/08/2021 con rexistro de entrada 13439, o cambio de 
titularidade a favor de Jamal Fathallah con D.N.I. X 3.181.396 J . Expediente LIB-000243.

132 FATHALLAH JAMAL X3181396J 6 CALZADO – CONFECCION

Cambio (baixa) a efecto do cuarto trimestre do exercicio 2021
Dorinda Tobio Castro  con D.N.I. 35.256.483 J, titular do posto 274 do mercadillo de Ribeira cunha 
ocupación de 6 metros, o día 22/09/2021 con rexistro de entrada 16944, solicita a baixa do seu posto 
. Expediente LIB-000245

274 TOBIO CASTRO DORINDA 35256483J 6 CALZADO - CONFECCION
Mª Carmen Laiño Lamas  con D.N.I. 52.452.984 N, titular do posto 98 do mercadillo de Ribeira cunha 
ocupación de 2 metros, o día 19/10/2021 con rexistro de entrada 18866, solicita a baixa do seu posto 
. Expediente LIB-000248

068 LAIÑO LAMAS Mª CARMEN 52452984N 2 ALIMENTACION

SEGUNDO.- A autorización municipal constitúe o título habilitante para o exercicio 
2021, e ampara así a venda ambulante que se ven realizando dende o 1 de xaneiro do 
exercicio 2017 no mercado periódico que se ven celebrando os sábados na zona Portuaria 
do Concello ata o 31 de decembro de 2021.

A renovación da autorización realizarase no 1º trimestre natural cada ano. O 
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concello de Ribeira poderá comprobar o estado das condicións que motivaron a 
adxudicación en calquera momento da vixencia da mesma. Cada ano renovarase o carné de 
vendedor ambulante, entre o 20 de xaneiro e o 20 de febreiro, esixindo en cada caso a 
documentación oportuna. Anualmente terán que acreditar estar de alta na seguridade 
social, ter subscrito o seguro de responsabilidade civil, non ter débedas pendentes  e 
aboar as taxas municipais correspondentes.

TERCEIRO.- Durante a execución da venda ambulante non poderá establecerse 
sinalización algunha que afecte á circulación pola estrada sen a expresa autorización escrita 
do Concello de Ribeira. Asimesmo non poderá instalarse elementos de iluminación que 
poidan cegar ós conductores dos automóbiles que circulen pola estrada. A contravención 
destas condicións serán consideradas como faltas moi graves, e darán lugar á tramitación do 
expediente de reposición da legalidade urbanística.

CUARTO.- Durante a execución da venda ambulante adoptaranse as precaucións 
oportunas para que en ningún caso se produza arrastre de terras ou de calesquera outros 
materiais á plataforma ou foxos da estrada, ben adheridos ás rodas dos vehículos ou 
maquinaria que participe na actividade o por calquera outra causa. Asimesmo non poderán 
verterse á calzada, beiravías, foxos, desmontes ou terrapléns da estrada as augas da choiva 
ou calquera outros productos ou materiais procedentes da actividade autorizada. O 
incumprimento destas condicións serán considerados como faltas graves, e darán lugar á 
tramitación do expediente de reposición da legalidade urbanística.

QUINTO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira 
encargados da inspección e vixilancia da actividade aprecianse desviacións na execución da 
actividade respecto ás condicións impostas na licenza, procederase a inmediata paralización 
da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de reposición da legalidade urbanística.

SEXTO.- O titular da licenza virá obrigado a repoñer, o seu cargo os elementos da 
estrada que resulten afectados pola execución da actividade, restituíndos ás súas anteriores 
condicións de seguridade, funcionalidade e aspecto. 

SÉTIMO.- Asimesmo a licenza concedida:

- So producirá efectos entre o Concello e o titular da licenza, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros, en tanto as licenzas no prexuzgan a titularidade dominical da 
propiedade nin a existencia ou validez dos negocios xurídicos celebrados entre 
particulares en función do principio de autonomía da vontade das partes.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento 
urbanístico e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, 
salubridade, ornato público e habitabilidade segundo o seu destino, e con 
arranxo ás normas de protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e 
da rehabilitación.
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7.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 19.10.2021:

14849 26.08.2021 UFD DISTRIBUCIÓN ELECTRICIDAD, S.A.,línea de baja tensión subterránea 
de 47 m. de longitud en Salmón, Oleiros.

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 20.10.2021:

9722 10.06.2021 UFD DISTRIBUCIÓN ELECTRICIDAD, S.A., línea de baja tensión subterránea 
de 28 m. de longitud, en rúa Xohana Torres, Ribeira.

13018 26.07.2021 UFD DISTRIBUCIÓN ELECTRICIDAD, S.A., línea de baja tensión subterránea 
de 227 m. de longitud, en Granxa, Carreira.

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 23.10.2021:

17977 06.10.2021 UFD DISTRIBUCIÓN ELECTRICIDAD, S.A., línea de baja tensión subterránea 
de 5,00 m. de longitud, en Estrada Xeral, Castiñeiras.

18222 08.10.2021 UFD DISTRIBUCIÓN ELECTRICIDAD, S.A., línea de baja tensión subterránea 
de 51,00 m. de longitud, en rúa Luis Seoane, Aguiño.

15441 06.09.2021 UFD DISTRIBUCIÓN ELECTRICIDAD S.A., línea de baja tensión aérea de 
231,00 m. y subterránea de 86,00 m. de longitud, en Teixoeira, Artes. 

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 24.10.2021:

11154 24.06.2021 VIAQUA (VISTAMAR GALICIA S.L.), acometida de agua en Transporto, 
Aguiño.

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 26.10.2021:

17289 27.09.2021 TERESA SILVA FOLGAR, obras de reparación y mantenimiento en Listres, 3, 
Aguiño.

17387 28.09.2021 JUAN VICENTE FRANCO RAMOS, cierre de finca en Carolo, Palmeira.

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 28.10.2021:

17549 30.09.2021 Mª CARMEN LAMPÓN AGRELO, cambio de portal de acceso a finca y 
demolición de alpendres existentes, en rúa Forcadiña, 4, Aguiño.

17551 30.09.2021 Mª CARMEN LAMPÓN AGRELO, demolición interior de casiña y colocación 
de portalón, en rúa da Cerca, 8, Aguiño.

8.- LICENZA MUNICIPAL para AMPLIACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR DE SOTO, PLANTA 
BAIXA E BAIXO CUBERTA. LUGAR DE RÚA DA BOUCIÑA S/N PALMEIRA, RIBEIRA. 
PROMOTOR: GENOVEVA MARÍA BETANZOS FERNÁNDEZ. ORZAMENTO DE EXECUCIÓN 
MATERIAL: 43.953,76€

VISTA a solicitude de licencia urbanística presentada por Dna. Genoveva Mª Betanzos 
Fernández para AMPLIACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR DE SOTO, PLANTA BAIXA E 
BAIXOCUBERTA sita na Rúa da Bouciña s/n, Palmeira, Ribeira, en parcela con refª catastral 
nº 15074A007009510000KT, construída ao amparo da licenza de obra nº 348/06, nos 
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termos do Proxecto Básico de marzo de 2021 redactado pola Sra. Mª del Carmen Gago 
Fernández, (arquitecta col. nº 2.498)

EXAMINADA a documentación que lle acompaña así como os informes emitidos polo 
arquitecto técnico en tarefas de asesoramento á corporación o día 19 de outubro de 2021, 
a enxeñeira municipal o día 27 de outubro de 2021, o técnico de administración xeral de 
data 27 de outubro de 2021 e o secretario xeral da Corporación de data 29 de outubro de 
2021, considérase que a tramitación do expediente realizouse de conformidade co disposto 
na Lei 2/2016, de 10 de febreiro, do solo de Galicia, 

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, previa deliberación e exame sobre o expediente da súa 
razón, adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- CONCEDER licencia urbanística (Nº 28/21) a Dna. Genoveva Mª Betanzos 
Fernández para AMPLIACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR DE SOTO, PLANTA BAIXA E 
BAIXOCUBERTA sita na Rúa da Bouciña s/n, Palmeira, Ribeira, en parcela con refª catastral 
nº 15074A007009510000KT, construída ao amparo da licenza de obra nº 348/06, nos 
termos do Proxecto Básico de marzo de 2021 redactado pola Sra. Mª del Carmen Gago 
Fernández, (arquitecta col. nº 2.498)

- Deberá presentar con anterioridade ao inicio das obras Proxecto de 
Execución visado polo Colexio Oficial Colexio Oficial de Arquitectos.

- Deberá depositar unha fianza nas arcas municipais de 1.089,00 € en 
metálico ou mediante aval bancario no  momento de retirar a licenza, 
segundo informe da enxeñeira municipal para responder pola reposición de 
pavimento nas aceras ás que da fronte o solar.

- Deberá presentar con anterioridade ao inicio das obras Oficio de Dirección 
de Obra de Execución Material e de Coordinación de Seguridade e Saúde co 
preceptivo visado colexial.

SEGUNDO.- A obra iniciarase no prazo máximo de seis meses contados a partir da data da 
notificación da licenza e rematará no prazo máximo de tres anos desde a notificación da 
licenza.

TERCEIRO.- Unha vez concluída a obra o interesado deberá solicitar a preceptiva licenza 
municipal de primeira ocupación debendo actualizar os datos catastrales a efectos da 
actualización do Imposto sobre Bens Inmobles (I.B.I. art. 60 a 77 do texto refundido da Lei 
Reguladora das Facendas Locais):

- Certificado Final de Obra cos preceptivos visados colexiais.
- Acta de recepción de edificio terminado.
- Presentación do Modelo 900-D da declaración catastral.
- Certificado de idoneidade emitido polas empresas concesionarias do 

servizos.
Para a obtención da licenza de primeira ocupación atendendo ao artigo 
10.2 do Decreto 106/2015, de 9 de xullo, sobre contaminación acústica 
establece que, sen prexuízo do disposto polo artigo 20 da Lei 37/2003, de 
17 de novembro deberá presentar o informe de ensaio que xustifique que 
se cumpre cos illamentos acústicos esixidos e que as instalacións comúns 
do edificio non producen nas edificacións niveles sonoros superiores aos 
valores límite establecidos. O devandito informe elaborarase a partir de 
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medicións in situ do illamento acústico das edificacións conforme á 
normativa de aplicación, ás ordenanzas municipais, e demais 
condicionantes sobre avaliación da contaminación acústica, podendo 
establecer ensaios representativos.

CUARTO.- Teranse en conta as seguintes condicións xerais:
- A parcela estará valada durante a execución da obra. O valo será de 

madeira e pintarase con franxas verticais en cores branca e azul, de  30 
centímetros de ancho, coa adopción das pertinentes medidas de 
seguridade, cunha altura mínima de 2,50 metros, satisfacéndose  os  
correspondentes dereitos, incluídos os de ocupación da vía pública, se fora 
necesaria a súa utilización temporal, de acordo ás respectivas Ordenanzas 
Fiscais. A parte da vía pública obxecto de ocupación por valo, no seu caso, 
será determinada polos  Servizos Técnicos  Municipais  nunha  acta  de  
planeamento,  de  tal maneira que non resulte interrompido ó tránsito.

- A licenza e demais documentación, ou copias fidedignas de todo isto, 
estarán no poder do encargado das obras para a súa exhibición ás 
autoridades ou funcionarios competentes.

- Non no previsto nas condicións xerais e especiais, estarase ó establecido na 
lexislación do Réxime Local e Urbanística e demais disposicións pertinentes.

- O incumprimento da licenza en calquera das súas cláusulas determinará a 
súa   invalidez e caducidade sen indemnización de ningunha clase,  de 
conformidade co establecido no artigo 16 do citado Regulamento de 
servizos e  demais normas de pertinente aplicación, sendo responsables o 
promotor, construtor ou dirección técnica.

- Deberá xestionar correctamente os residuos  de  construción  e  demolición 
xerados de acordo co disposto na normativa estatal e autonómica 
aplicable (Lei 10/1998, do 21 de abril, de residuos e Decreto 174/2005, do 9 
de xuño, polo que se regula o réxime xurídico da produción e xestión dos 
residuos e o Rexistro Xeral de Produtores e Xestores  de  Residuos  de  
Galicia,  Real Decreto 105/2008, do 1 de xaneiro, polo que se regula a 
produción e xestión dos residuos de construción e demolición, e Lei 
10/2008, do 3 de novembro, de residuos de Galicia).

- Non poderán almacenarse materiais ou outros obxectos fóra do recinto 
valado.

- A presente licenza non ampara a utilización de grúas. Se iso fora preciso, 
presentarase a correspondente solicitude.

- A obra realizarase baixo a dirección de técnicos competentes, co 
cumprimentos dos demais requisitos regulamentarios e a adopción das 
pertinentes medidas de seguridade.

- Procederase con carácter previo ao inicio das obras ao seu replanteo polos 
Servizos Técnicos Municipais e, e tal efecto, participarase a data da súa 
iniciación.

- As fachadas estarán suxeitas a servidume gratuíta de instalación de 
placas, números, soportes outros que o Concello determine a fins públicos.

- Colocarase na fronte da parcela e en lugar visible un cartel de 1,50 metros 
de ancho por 1 de alto, como mínimo, no que se conteñan de maneira 
clara os seguintes datos: “1. Clase de obra; 2. Número de licenza 
municipal; 3. Alturas; 4. Voos; 5. Nome e apelidos o promotor, Arquitecto, 
Aparellador e Contratista”.
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- Os servizos urbanísticos, camiños,..., quedarán en perfectas condicións, 
vindo obrigado o titular da licenza á súa debida reposición, no caso de 
deterioros producidos durante a execución da obra, sen prexuízo das 
facultades da Administración para a execución subsidiaria a costa do 
interesado.

QUINTO.- Durante a execución da obra non poderá establecerse sinalización algunha que 
afecte á circulación pola estrada sen a expresa autorización escrita do Concello de RIBEIRA. 
Asimesmo non poderá instalarse elementos de iluminación que poidan cegar ós 
conductores dos automóbiles que circulen pola estrada. A contravención destas condicións 
serán consideradas como faltas moi graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

SEXTO.- Durante a execución da obra adoptaranse as precaucións oportunas para que en 
ningún caso se produza arrastre de terras ou de calesquera outros materiais á plataforma ou 
foxos da estrada, ben adheridos ás rodas dos vehículos ou maquinaria que participe nas 
obras o por calquera outra causa. Asimesmo non poderán verterse á calzada, beiravías, 
foxos, desmontes ou terrapléns da estrada as augas da  choiva  ou  calquera outros 
productos ou materiais procedentes da construcción autorizada. O incumprimento destas 
condicións serán considerados como faltas graves, e darán lugar á tramitación do 
expediente de reposición da legalidade urbanística.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia da obra aprecianse desviacións na execución da obra respecto ás 
condicións impostas na licenza, procederase a inmediata paralización da obra, sen prexuízo 
de incoar expediente de reposición da legalidade urbanística.

OITAVO.- O titular da licenza virá obrigado a repoñer, o seu cargo os elementos da estrada 
que resulten afectados pola execución da obra, restituíndos ás súas anteriores condicións de 
seguridade, funcionalidade e aspecto.

NOVENO.- Asimesmo a licenza concedida:
- So producirá efectos entre o Concello e o titular da licenza, sen alterar as 

relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.
- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 

terceiros, en tanto as licenzas no prexuzgan a titularidade dominical da 
propiedade nin a existencia ou validez dos negocios  xurídicos celebrados entre 
particulares en función do principio de autonomía da vontade das partes.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento 
urbanístico e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, 
salubridade, ornato público e habitabilidade segundo o seu destino, e con  
arranxo ás normas de protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e 
da rehabilitación.
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9.- ACORDO DE CONFORMIDADE PROXECTO DE EXECUCIÓN (LICENZA OBRA Nº 12/21) -
Suministros Outeiro, S.L.

LICENZA MUNICIPAL DE OBRA MAIOR -PROXECTO EXECUCIÓN- PARA CONSTRUCIÓN DE 
VIVENDA UNIFAMILIAR DE PLANTA BAIXA E PLANTA BAIXO CUBERTA NO LUGAR DE 
TRANSPORTO, AGUIÑO, RIBEIRA. PROMOTOR: SUMINISTROS OUTEIRO SL

VISTA a solicitude de licencia urbanística-PROXECTO DE EXECUCIÓN- presentada pola 
entidade SUMINISTROS OUTEIRO S.L. para CONSTRUCIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR DE 
PLANTA BAIXA E PLANTA BAIXO CUBERTA NO LUGAR DE TRANSPORTO, AGUIÑO, RIBEIRA 
Ribeira, en parcela con refª catastral nº 15074A026005170000KO. 

EXAMINADA a documentación que lle acompaña así como os informes do arquitecto 
técnico de data 30 de setembro de 2021, do técnico de administración xeral de data 26 de 
outubro de 2021 e do secretario xeral da Corporación de data 29 de outubro de 2021, 
considérase que a tramitación do expediente realizouse de conformidade co disposto na Lei 
2/2016, de 10 de febreiro, do solo de Galicia, 

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, previa deliberación e exame sobre o expediente da súa 
razón, adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- PRESTAR CONFORMIDADE á nova documentación aportada ao expediente 
da licenza de obra nº 12/21, concedida pola Xunta de Goberno local en sesión celebrada na 
data 27 de maio de 2021 á SUMINISTROS OUTEIRO S.L., consistente en Proxecto Básico e de 
Execución visado polo Colexio Oficial de Arquitectos na data 20 de agosto de 2021 
redactado polo Sr. Juan Millán Figueirido, (arquitecto col. nº 3.183), así como Oficio de 
Dirección de Obra Oficio de Execución Material e de Oficio de Coordinación de Seguridade e 
Saúde co preceptivo visado colexial.

SEGUNDO.- A obra iniciarase no prazo máximo de seis meses contados a partir da data 
da notificación do presente acordo e rematará no prazo máximo de tres anos desde a 
notificación do mesmo.

TERCEIRO:-NOTIFICAR o presente acordo á interesada para o seu coñecemento e efectos 
oportunos.

10.- VAO PERMANENTE – Ana Outeiral Martínez

Visto o escrito presentado por Ana Outeiral Martínez, de data 21/10/2021 (Rexistro de 
entrada nº 18.989), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar na entrada 
ao garaxe do inmoble situado en Rúa Romero Ortiz, nº 54-Baixo (Ribeira).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe de data 28/10/2021 emitido en sentido 
favorable pola Policía Local, por unanimidade dos presentes, acorda: 

Conceder a Ana Outeiral Martínez autorización para a instalación dun sinal de vao 
permanente (3,00 m.), con reforzo de sinalización horizontal co pintado de liña amarela, na 
entrada ao garaxe do inmoble situado en Rúa Romero Ortiz, nº 54-Baixo (Ribeira), según o 
sinalado no citado informe policial.
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 De ser o caso, con caracter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

11.- VAO PERMANENTE – Andrés Ventura Lustres Castro

Visto o escrito presentado por Andrés Ventura Lustres Castro, de data 30/08/2021 (Rexistro 
de entrada nº 18.989), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar na 
entrada ao garaxe do inmoble situado en Rúa Real, nº 20 (Castiñeiras).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe de data 30/10/2021 emitido en sentido 
favorable pola Policía Local, por unanimidade dos presentes, acorda: 

Conceder a Andrés Ventura Lustres Castro autorización para a instalación dun sinal de vao 
permanente (4,00 m.), con reforzo de sinalización horizontal co pintado de liña amarela, na 
entrada ao garaxe do inmoble situado en Rúa Real, nº 20 (Castiñeiras), según o sinalado no 
citado informe policial.

 De ser o caso, con caracter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

12.- SOLICITUDE INSTALACIÓN ESPELLO VIARIO –Raquel Moure Pulleiro

Visto o escrito presentado por Raquel Moure Pulleiro, de data 26/10/2021 (Rexistro de 
entrada nº 19.256), no que solicita a instalación de espello de tráfico en Rúa Francisco 
Lorenzo Mariño, nº 36 (Aguiño).

Visto o informe emitido ao respecto pola Policía Local, de data 27/10/2021.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

a) Autorizar a instalación do espello de tráfico solicitado para dar servizo á saída do 
garaxe situado en Rúa Francisco Lorenzo Mariño, nº 36 (Aguiño).

b) Ao tratarse dun uso privativo, o importe de adquisición e mantemento do citado 
espello deberá ser financiado por conta do usuario/solicitante. O custo da 
instalación será a cargo do Concello de Ribeira.

13.- PINTADO DE LIÑA AMARELA NA ENTRADA AO APARCADOIRO MUNICIPAL DE 
ABESADAS (RIBEIRA)

Visto o informe con proposta de resolución presentado pola Policía Local, de data 
28/10/2021, relativo á sinalización horizontal con pintado de liña amarela na entrada ao 
aparcadoiro municipal de Abesadas (Ribeira), con fin de evitar os estacionamentos 
indebidos por falta de sinalización na mesma.
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A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda autorizar o pintado de 
liña amarela na entrada ao aprcadoiro municipal de Abesadas (Ribeira), según o sinalado no 
citado informe policial.

14.- ACHEGA CONCEDIDA Á UNIVERSIDADE DE SANTIAGO DE COMPOSTELA (APROBACIÓN 
DE PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).

Vista a proposta de pagamento presentada pola Concelleira Delegada de Educación, Juana 
Brión Santamaría, de data 29/10/2021, en relación co convenio de colaboración celebrado 
entre o Concello de Riveira e a Universidade de Santiago de Compostela co obxecto da 
creación da sede do IV Ciclo da USC en Ribeira (Curso 2020-2021).

Visto o informe adecuación de convenio (xustificación documental e pagamento de 
subvención) emitido pola Técnica do Servizo de Normalización Lingüística, Alicia Padín 
Otero, de data 27/10/2021.

Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor Municipal, Pablo Bao 
Castro, de data 29/10/2021.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento da subvención 
derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de Riveira e a a 
Universidade de Santiago de Compostela (Curso 2020-2021), resultando o seu importe: 
11.669,88 €.

15.- ACORDO DE CORRECCIÓN DE ERROS EN RELACIÓN CO EXPEDIENTE DE PROVISIÓN EN 
PROPIEDADE DUNHA PRAZA DE AUXILIAR DE BIBLIOTECA EN DESENVOLVEMENTO DA 
OFERTA DE EMPREGO PÚBLICO DO ANO 2018. EXPEDIENTE: 2021 BIBL000001.

En relación ao asunto de referencia e con base aos seguintes:

ANTECEDENTES

1.- Por acordo da Xunta de Goberno Local adoptado en sesión celebrada na data 
21/10/2021, resolveuse aprobar as Bases para a provisión en propiedade dunha praza de 
AUXILIAR DE BIBLIOTECA (persoal laboral fixo), en desenvolvemento da  Oferta de Emprego 
Público deste Concello para 2018.

2.- As citadas bases foron publicadas no Boletín Oficial da Provincia da Coruña, 
número 204 do 26/10/2021.

3.-  Na base 3ª “TAXA POR DEREITOS DE EXAME”, advírtese erro na mención do 
enlace para facer efectivo o importe da taxa mediante autoliquidación pola sede 
electrónica. 

LEXISLACIÓN APLICABLE
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- Lei 39/2015, do 01 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas.

CONSIDERACIÓNS XURÍDICAS

PRIMEIRA.- O artigo 109.2 da Lei 39/2015, do 01 de outubro, do Procedemento 
Administrativo Común das Administracións Públicas, dispón que as Administracións Públicas 
poderán rectificar en calquera momento, de oficio ou a instancia dos interesados, os erros 
materiais, de feito ou aritméticos existentes nos seus actos.

SEGUNDA.- O órgano municipal competente para a rectificación de erros é a Xunta 
de Goberno Local, por ter sido o órgano que adoptou o acordo de aprobación das citadas 
bases.

Por todo isto, visto o informe xurídico con proposta de resolución emitido ao 
respecto pola Técnico de Administración Xeral, María Sieira Ríos, de data 02/11/2021, A 
XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, ACORDA:

Primeiro.- Proceder á rectificación de erros na Base 3ª das aprobadas  para a 
provisión en propiedade dunha praza de AUXILIAR DE BIBLIOTECA (persoal laboral fixo, 
código RPT 12.02.00.02) en desenvolvemento da Oferta de Emprego Público do ano 2018, 
publicadas no BOP número 204 do 26/10/2021, tal e como se dispón a continuación:

Advertidos erros nas Bases para a provisión en propiedade dunha praza de AUXILIAR 
DE BIBLIOTECA en desenvolvemento da Oferta de Emprego Público no ano 2018 
(Expediente 2021 BIBL000001), publicadas no BOP da Coruña número 204 do día 
26/10/2021, procédese a efectuar as oportunas rectificacións: 

Na páxina 2, base 3ª “TAXA POR DEREITOS DE EXAME”, onde dí: 

“O dito importe poderase facer efectivo mediante autoliquidación:
- Presencial, na oficina de atención cidadá sita na planta baixa da Casa 

Consistorial (horario de atención ao público de luns a venres de 9:00 a 14:00 
horas, horario de verán de 9:00 a 13:30 horas).

- Vía web, no enlace https://ventanilla.riveira.es/index.php?id=68, seleccionando 
as seguintes opcións:
 Tributo: Dereitos de exame
 A liquidar: Grupo D ou asimilado.
 Observacións: Nome da praza á que se opta.”

Debe dicir:

“O dito importe poderase facer efectivo mediante autoliquidación:
- Presencial, na oficina de atención cidadá sita na planta baixa da Casa 

Consistorial (horario de atención ao público de luns a venres de 9:00 a 14:00 
horas, horario de verán de 9:00 a 13:30 horas).

- Vía web, na sede electrónica do Concello de Ribeira, no apartado TRÁMITES 
DESTACADOS-AUTOLIQUIDACIÓNS, seleccionando as seguintes opcións:
 Tributo: Dereitos de exame.
 A liquidar: Grupo D ou asimilado.
 Observacións: Nome da praza á que se opta.”
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Segundo.- Ordenar a publicación da citada corrección de erros no “Boletín Oficial da 
Provincia”.

Terceiro.- Dar conta da aprobación da referida emenda de erros aos representantes 
sindicais de persoal.

16.- ACORDO DE CORRECCIÓN DE ERROS EN RELACIÓN CO EXPEDIENTE DE PROVISIÓN EN 
PROPIEDADE DUNHA PRAZA DE ARQUITECTO TÉCNICO EN DESENVOLVEMENTO DA 
OFERTA DE EMPREGO PÚBLICO DO ANO 2018. EXPEDIENTE: 2020 ATEC000001.

En relación ao asunto de referencia e con base aos seguintes:

ANTECEDENTES

1.- Por acordo da Xunta de Goberno Local adoptado en sesión celebrada na data 
21/10/2021, resolveuse aprobar as Bases para a provisión en propiedade dunha praza de 
ARQUITECTO TÉCNICO (funcionario de carreira), en desenvolvemento da  Oferta de 
Emprego Público deste Concello para 2018.

2.- As citadas bases foron publicadas no Boletín Oficial da Provincia da Coruña, 
número 204 do 26/10/2021.

3.-  Na base 3ª “TAXA POR DEREITOS DE EXAME”, advírtese erro na mención do 
enlace para facer efectivo o importe da taxa mediante autoliquidación pola sede 
electrónica. 

LEXISLACIÓN APLICABLE

- Lei 39/2015, do 01 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas.

CONSIDERACIÓNS XURÍDICAS

PRIMEIRA.- O artigo 109.2 da Lei 39/2015, do 01 de outubro, do Procedemento 
Administrativo Común das Administracións Públicas, dispón que as Administracións Públicas 
poderán rectificar en calquera momento, de oficio ou a instancia dos interesados, os erros 
materiais, de feito ou aritméticos existentes nos seus actos.

SEGUNDA.- O órgano municipal competente para a rectificación de erros é a Xunta 
de Goberno Local, por ter sido o órgano que adoptou o acordo de aprobación das citadas 
bases.

Por todo isto, visto o informe xurídico con proposta de resolución emitido ao 
respecto pola Técnico de Administración Xeral, María Sieira Ríos, de data 02/11/2021, A 
XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, ACORDA:

Primeiro.- Proceder á rectificación de erros na Base 3ª das aprobadas  para a 
provisión en propiedade dunha praza de ARQUITECTO TÉCNICO (funcionario de carreira, 
código RPT 03.01.02.01) en desenvolvemento da Oferta de Emprego Público do ano 2018, 
publicadas no BOP número 204 do 26/10/2021, tal e como se dispón a continuación:
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Advertidos erros nas Bases para a provisión en propiedade dunha praza de 
ARQUITECTO TÉCNICO en desenvolvemento da Oferta de Emprego Público no ano 2018 
(Expediente 2020 ATEC000001), publicadas no BOP da Coruña número 204 do día 
26/10/2021, procédese a efectuar as oportunas rectificacións: 

Na páxina 2, base 3ª “TAXA POR DEREITOS DE EXAME”, onde dí: 

“O dito importe poderase facer efectivo mediante autoliquidación:
- Presencial, na oficina de atención cidadá sita na planta baixa da Casa 

Consistorial (horario de atención ao público de luns a venres de 9:00 a 14:00 
horas, horario de verán de 9:00 a 13:30 horas).

- Vía web, no enlace https://ventanilla.riveira.es/index.php?id=68, seleccionando 
as seguintes opcións:
 Tributo: Dereitos de exame
 A liquidar: Grupo B ou asimilado.
 Observacións: Nome da praza á que se opta.”

Debe dicir:

“O dito importe poderase facer efectivo mediante autoliquidación:
- Presencial, na oficina de atención cidadá sita na planta baixa da Casa 

Consistorial (horario de atención ao público de luns a venres de 9:00 a 14:00 
horas, horario de verán de 9:00 a 13:30 horas).

- Vía web, na sede electrónica do Concello de Ribeira, no apartado TRÁMITES 
DESTACADOS-AUTOLIQUIDACIÓNS, seleccionando as seguintes opcións:
 Tributo: Dereitos de exame.
 A liquidar: Grupo B ou asimilado.
 Observacións: Nome da praza á que se opta.”

Segundo.- Ordenar a publicación da citada corrección de erros no “Boletín Oficial da 
Provincia”.

Terceiro.- Dar conta da aprobación da referida emenda de erros aos representantes 
sindicais de persoal.

A Presidencia levanta a sesión sendo as 10:00 do mesmo día, estendéndose 
a presente acta da que, como secretario xeral, dou fe e certifico na data que 
consta na sinatura dixital que figura ao pé deste documento.
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